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Hasonlóan sok más civil szervezethez a Levegő Munkacsoport komoly aggodalmát fejezi 
ki a Kormány által bejelentett „takarékossági intézkedésekkel” kapcsolatban. Külön 
megdöbbenésünket fejezzük ki, hogy – értesüléseink szerint – ezeket az intézkedéseket a 
vonatkozó törvények semmibevételével, megfelelő társadalmi, gazdasági és környezetvédelmi 
elemzések nélkül kívánják végrehajtani. 

Mindezzel összefüggésben az elmúlt hetekben a sajtóból és kormányzati körökből egyaránt 
aggasztó hírek érkeztek a civil szervezetek által végzett munkák jövőjére vonatkozóan. Egyes 
minisztériumok felfüggesztették a 2004-es pályázati folyamatokat, mivel a 2003. évi 
maradványok zárolása érintheti az idei pályázati keretek nagyságát. Tartunk attól, hogy az új 
költségvetési tervezési mód, a célelőirányzatok központosítása és a minisztériumok közötti 
pályázati alapú újraelosztás vesztesei között találhatók majd a civil szervezetek is. 

Magyarországon több tízezer civil szervezet tevékenykedik, amelyek jelentős része 
részesül rendszeresen pályázati és normatív támogatásban közhasznú feladataik ellátására a 
különböző ágazati minisztériumoktól. Ezek a társadalmi szervezetek már sokszor 
bebizonyították, hogy közhasznú feladataikat nagyfokú szakmaisággal és 
költséghatékonysággal végzik, a társadalom széles rétegeinek bevonása mellett. Az erős, jól 
működő civil szerveződések elengedhetetlenek egy demokratikus társadalomban, és 
jelentősen hozzájárulnak az ország gazdasági teljesítményének javításához. Nem véletlen, 
hogy a komoly demokratikus hagyományokkal rendelkező és gazdaságilag 
legversenyképesebb országokban a civil szervezetek összes bevétele között az állami 
támogatások aránya eléri a 60–70 százalékot. Ugyanakkor Magyarországon ez az arány 
mindössze 24 százalék. Tehát amennyiben a Kormány úgy látja, hogy az állam takarékosabb, 
hatékonyabb működésére van szükség, éppen hogy növelnie kellene a civil szervezetek 
részére nyújott támogatásait. 

Az állami költségvetés egyensúlyának megteremtéséhez és a nemzetgazdaság 
versenyképességének növeléséhez azzal tudna a Kormány jelentősen hozzájárulni, ha 
felszámolná a súlyosan környezetszennyező és egészségkárosító tevékenységeknek nyújtott, 
nemzetgazdasági szempontból is káros közvetlen és közvetett támogatásokat, amelyek évente 
több ezer milliárd forintot tesznek ki. Szintén sürgetőnek tartjuk a fekete gazdaság, a 
korrupció visszaszorítását. Ilyen jellegű intézkedésekre a civil szervezetek már számos 
konkrét, gyorsan megvalósítható javaslatot tettek. 

Az Ön által vezetett Kormány a Civil Stratégia elfogadásával tavaly már kifejezte 
elkötelezettségét a társadalmi párbeszédre, a civil szektor munkájának támogatására. A 
Stratégia kimondja, hogy „a kormány érzékelhetően növeli a civil szervezetek részére 
biztosított források nagyságrendjét, és ennek érdekében gondoskodik a szükséges 



 

törvényjavaslatoknak az Országgyűléshez történő benyújtásáról.” Ezt az elkötelezettséget 
jelzi, hogy megalkották a Nemzeti Civil Alapot (NCA) is, amely a civilek általános 
működéséhez és a szektort érintő általános fejlesztési programokhoz járul hozzá. Az NCA 
azonban nem nyújt támogatást a civil szervezetek ágazati közhasznú feladatainak ellátásához. 
A Kormányzat Civil Stratégiája kimondja: „a Nemzeti Civil Alapprogram létrehozása nem 
jár együtt más civil források csökkentésével.” 

A fentiek szellemében kérjük Önt, hogy 
– a tömegkommunikációban is egyértelműen erősítse meg elkötelezettségét a civil 
szervezetek munkájának támogatása mellett; 
– a 2003. évi maradvány összegek zárolása ne érintse hátrányosan a civil szervezetekkel 
megkötött szerződések végrehajtását, valamint az idei pályázati keretek összegét; 
– a 2005. évi költségvetés összeállításánál ügyeljenek arra, hogy az ágazati minisztériumoknál 
lévő, civil szervezetek feladatainak támogatására szolgáló keretek egyike se csökkenjen 
(reálértéken számolva); és 
– vizsgáltassa meg, hogy miként növelhető a civil szervezetek költségvetési támogatása és a 
pályázati rendszerek átláthatósága. 
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